

В диссертационный совет Д 212.144.05 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский государственный  
университет им. А. Н. Косыгина  
(Технологии. Дизайн. Искусство)»  
119071, г. Москва, ул. Малая Калужская, д.1  
www.kosygin-rgu.ru, + 7(495) 951-31-48

---

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы  
*Наумовой Юлии Сергеевны*  
**«ЭВОЛЮЦИЯ ДИЗАЙНА КУХОННОЙ МЕБЕЛИ В РОССИИ»**,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата искусствоведения по специальности  
**17.00.06 – Техническая эстетика и дизайн**

Исследование Наумовой Ю. С. на тему «Эволюция дизайна кухонной мебели в России» весьма актуально, рассматриваемые проблемы представляют научный и практический интерес. С точки зрения сферы дизайна мебели поднимается тема изделий для организации процессов питания, ранее комплексно не исследованная в отечественном искусствоведении, что делает работу значимой для данной отрасли знаний. Тема и содержание работы в полной мере соответствуют поставленным целям и задачам, которые планомерно достигаются автором в результате теоретического и практического осмысления.

При изучении автореферата Наумовой Ю. С. очевидно, что степень обоснованности и достоверности проведенных исследований подтверждается изучением значительного количества научных литературных источников. Также автор использовал в работе личные архивы, собственные практические и теоретические знания, основанные на опыте проектирования кухонной мебели, посещения мебельных предприятий и салонов, общения со специалистами данной отрасли, что в совокупности составило большую информационную базу.

Исследование дает целостное восприятие кухонной мебели в России, его эволюции, что восполняет имеющиеся пробелы в отечественном дизайне. Материал может быть использован в практических целях, он, безусловно, будет интересен руководителям мебельных производств, дизайнерам-

проектировщикам интерьера и мебели. На основе изложенной информации могут быть созданы учебные пособия, курсы, лекции, семинары.

Нужно обратить внимание, что изучен большой объем информации, продемонстрирован высокий уровень подготовки при проведении исследований и анализа. Ценность представляет и тот факт, что автор теоретизирует собственный многолетний практический опыт дизайн-проектирования кухонной мебели.

Автореферат позволяет заключить, что диссертация *Наумовой Юлии Сергеевны* на тему «*Эволюция дизайна кухонной мебели в России*» соответствует требованиям п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней» ВАК при Минобрнауки РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата *искусствоведения* по специальности *17.00.06 – Техническая эстетика и дизайн*.

**Шакина Анна Владимировна,**

кандидат искусствоведения, член ВРО ВТОО «Союз художников России»,  
директор Вятского художественного музея В. М. и А. М. Васнецовых

01.09.2022 г.



*Шакина*

Контактная информация:

Кировское областное государственное бюджетное учреждение культуры  
«Вятский художественный музей имени В. М. и А. М. Васнецовых»  
(КОГБУК «Вятский художественный музей»)

Учредитель: Министерство культуры Кировской области

Тел: 8 (8332) 22-50-74 (доб. 217)

Сайт: kirov-artmuzeum.ru

E-mail: shakina43@mail.ru